
 

 

 

 

ΟΜΙΛΙΑ του ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΥ  

ΠΡΟΕΔΡΟΥ της ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

στο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ της Κ.Ε.Δ.Ε. 

 

ΙΩΑΝΝΙΝΑ – ΠΕΜΠΤΗ 30 ΜΑΙΟΥ 2013 

 
Ξεκινώντας τη σύντομη ομιλία μου θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες της 

Εκτελεστικής Επιτροπής αλλά και των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για 

την πρόσκλησή που μας απευθύνατε. 

 

Το Συνέδριό σας γίνεται σε μια κρίσιμη περίοδο. Οποιοσδήποτε έτρεφε 

αυταπάτες για το που μας οδηγούν οι πολιτικές των μνημονίων και της τρόικας, 

σήμερα μόνο για ιδεολογικούς ή προσωπικούς λόγους μπορεί να τις υποστηρίζει. 

 

Καθώς εδραιώνεται και εφαρμόζεται το πιο ακραίο μοντέλο 

νεοφιλελεύθερης πολιτικής για τη Δημόσια Διοίκηση και την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, της κοινωνικής και εργασιακής ισοπέδωσης, της εκποίησης της 

Δημόσιας Περιουσίας και του φυσικού πλούτου της χώρας, της διάλυσης της 

Αυτοδιοίκησης και του ελάχιστου κοινωνικού κράτους. 

 

Γι΄ αυτό και το δικό σας ΣΥΝΕΔΡΙΟ θα πρέπει να βάλει ένα τέλος σε αυτή την 

πολιτική των μνημονίων και να συμμετέχει σε ένα ευρύ μέτωπο εργαζομένων, της 

κοινωνίας και των εκπροσώπων τους, που είστε και εσείς, για την ανατροπή τους. 

 

Γιατί όποιος υπερασπίζεται, στηρίζει και συγχρόνως εφαρμόζει αυτή την 

πολιτική είναι συνένοχος αυτής της πορείας όχι μόνο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

αλλά συνολικά της χώρας. Πρόσφατα για να δείξουμε την αντίδρασή μας στις 

πολιτικές της διαθεσιμότητας και των απολύσεων τυπώσαμε μια αφίσα που εκτός των 

άλλων λέγαμε «ΟΤΙ ΔΕΝ ΘΑ ΠΑΜΕ ΣΑΝ ΠΡΟΒΑΤΑ ΕΠΙ ΣΦΑΓΗ», 

δηλώνοντας τη διάθεσή μας να αγωνιστούμε για την αποτροπή τους. Φοβάμαι ότι 

εσείς ενόψει των εκλογών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης το Μάιο του 2014 θα πάτε 

σαν «ΠΡΟΒΑΤΑ ΓΙΑ ΣΦΑΓΗ» γιατί θα πληρώσετε τα αποτελέσματα αυτής της 

αδιέξοδης και άδικης πολιτικής που εφαρμόζεται σε βάρος του συνόλου του 

Ελληνικού λαού, πολιτική που πολλοί από εσάς υπηρετήσατε και στηρίξατε. 

 

Λίγους μήνες μετά το Συνέδριό σας το Δεκέμβριο του 2013, τι έχουμε 

συνολικά στην Τοπική Αυτοδιοίκηση: 



1. Νέες μειώσεις των πόρων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, ακόμα και αυτών που 

έχουν συμφωνηθεί για το 2013. Η μείωση υπολογίζεται σήμερα στο 13% 

περίπου. Ολοκλήρωση του οικονομικού και θεσμικού στραγγαλισμού με την 

Οικονομική επιτροπεία. Η νέα μείωση των πόρων διευρύνει τους Ο.Τ.Α. που θα 

ενταχθούν στην Οικονομική επιτροπεία. Ενώ είναι πλέον καθημερινό φαινόμενο 

η κατάσχεση των λογαριασμών μισθοδοσίας των Δήμων με αποτέλεσμα να 

μένουν απλήρωτοι χιλιάδες εργαζόμενοι. 

 

2. Η διαφαινόμενη κατάργηση των Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ., η απόλυση του 

προσωπικού και η κατάργηση κάθε κοινωνικής υπηρεσίας και των Δομών 

που μόνο το δίκτυο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης προσφέρει σήμερα, το μόνο 

αποτέλεσμα που θα φέρει είναι η πλήρης εξαθλίωση των τοπικών κοινωνιών. 

 

3. Η αδιαμφισβήτητη απόφαση της συγκυβέρνησης και της τρόικα για χιλιάδες 

απολύσεις εργαζομένων στο Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

χρησιμοποιώντας κάθε φορά την προπαγάνδα των Μ.Μ.Ε.  για το υπεράριθμο 

Δημόσιο κ.λπ. Κι αυτό όταν και εσείς το ξέρετε πολύ καλά  ότι το προσωπικό της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης έχει μειωθεί κατά χιλιάδες. Μόνο το 2012 οι αποχωρήσεις 

ξεπέρασαν τις 6.000, ενώ οι αρμοδιότητες  αυξάνονται και πολλές υπηρεσίες, 

κυρίως κοινωνικές δεν μπορούν να λειτουργήσουν (Καθαριότητα, Παιδικοί 

Σταθμοί, Κοινωνικές Δομές κ.λπ.) και οδηγούνται μαθηματικά στο κλείσιμο ή 

στην ιδιωτικοποίησή τους. 

 

4. Η αδιανόητη απαγόρευση των προσλήψεων, κυρίως σε υπηρεσίες 

ανταποδοτικού και κοινωνικού χαρακτήρα, έχει οδηγήσει σε καθημερινό 

αδιέξοδο τη λειτουργία  βασικών υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 

δίνοντας τη δυνατότητα σε κάποιους λόγω ιδεολογίας σε κάποιους άλλους λόγω 

ανάγκης να εκχωρούν αρμοδιότητες σε ιδιώτες, να εμφανίζουμε σαν σωτήρια 

λύση τις «Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις» και ουσιαστικά οι Δήμοι να 

είναι οι βασικές υπηρεσίες που υλοποιούν κάθε ελαστική σχέση εργασίας, 

επιβάλλοντας τον εργασιακό μεσαίωνα και στο χώρο μας. 

 

5. Την προσχηματική διαδικασία αξιολόγησης των οργανικών μονάδων και του 

ανθρώπινου δυναμικού, που δεν γίνεται για την καλύτερη οργάνωση και 

βελτίωση της λειτουργίας των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. προς όφελος του 

πολίτη. Είναι ένα ακόμη επικοινωνιακό «πυροτέχνημα» από την συγκυβέρνηση,  

με μοναδικό σκοπό την υλοποίηση των δεσμεύσεών της προς την τρόικα για νέες 

ΑΜΕΣΕΣ απολύσεις προσωπικού, τον περιορισμό των Δημοσίων Υπηρεσιών και 

την κατάργηση βασικών κοινωνικών αγαθών, που δεν έχουν καμιά σχέση με το 

συμφέρον των πολιτών και της κοινωνίας. 

 

6. Η ένταση των ιδιωτικοποιήσεων κυρίως στη διαχείριση των Στερεών 

Αποβλήτων όπου οι επιλογές που γίνονται, πλέον με τη συμμετοχή και των 

αιρετών είναι σε βάρος των πολιτών, του περιβάλλοντος, των εργαζομένων και 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 



Οι εργαζόμενοι την δύσκολη αυτή περίοδο κόντρα στις πολιτικές των 

μνημονίων διεκδικούν: 

 Υπεράσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 Αποτροπή με κάθε τρόπο διαθεσιμότητας ή απόλυσης εργαζομένων στους 

Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού. 

 Άμεσα υπογραφή Σ.Σ.Ε. για το προσωπικό Ιδιωτικού Δικαίου της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. 

 Κατάργηση των Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ. των Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού με 

υποχρεωτική μεταφορά των αρμοδιοτήτων και του προσωπικού που υπηρετεί 

στις υπηρεσίες του Δήμου, με διασφάλιση της διαδικασίας από το Υπουργείο 

Εσωτερικών και τους Δημάρχους. 

 Άρση της απαγόρευσης πρόσληψης προσωπικού στους Ο.Τ.Α. ιδιαίτερα  στις 

ανταποδοτικές και κοινωνικές υπηρεσίες (Καθαριότητα, Παιδικοί Σταθμοί, 

Κοινωνικές Δομές, Κ.Ε.Π. κ.λπ.). 

 Επίλυση των άμεσων και καθημερινών προβλημάτων των εργαζομένων 

(Δάνεια, Κατάσχεση των λογαριασμών Μισθοδοσίας των Εργαζομένων, 

Ο.Π.Α.Δ.-Τ.Υ.Δ.Κ.Υ., Ε.Ο.Π.Π.Υ., κ.λπ.). 

 

Αγαπητοί φίλοι, 

 

Επειδή το επόμενο χρονικό διάστημα η επίθεση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 

και στην Ελληνική κοινωνία θα ενταθεί, καθώς το βλέπετε πλέον καθημερινά ότι 

το σύστημα την θέλει υποταγμένη και εύκολη λεία στα μεγάλα επιχειρηματικά – 

εργολαβικά συμφέροντα, είναι στο χέρι ΟΛΟΙ εμείς που αποτελούμε ως Τοπική 

Αυτοδιοίκηση έναν από τους βασικούς πυρήνες της κοινωνίας να ορθώσουμε το 

ανάστημά μας και να πούμε «ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ». Να βάλουμε ένα τέλος στην πολιτική 

της ισοπέδωσης των πάντων. Γιατί η ιστορική διαδρομή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

δείχνει ότι μόνο όταν διεκδικούσε είχε κατακτήσεις. Έχουμε τη δύναμη να το 

πετύχουμε. Εμείς ως εργαζόμενοι έχουμε και τη διάθεση και την τόλμη να 

αγωνιστούμε. Εσείς την έχετε; 

 

Τα τελευταία τρία (3) χρόνια που ουσιαστικά γύρισαν την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση δεκαετίες πίσω κρατήσατε παθητική στάση. Και η παθητική στάση 

την κρίσιμη αυτή περίοδο ισοδυναμεί ουσιαστικά με την απόλυτη συναίνεση. Ας γίνει 

το σημερινό συνέδριό σας αφετηρία προκειμένου να βάλουμε μαζί ένα τέλος στον 

κατήφορο που με ιλιγγιώδη ταχύτητα όλοι μας κατρακυλάμε !!! 

 

Σας ευχαριστώ πολύ και πάλι για την πρόσκληση που μας κάνατε και 

εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του πιο κρίσιμου για το θεσμό Συνεδρίου σας. 


